, \ Licence L2 - Parcours Mécanique
) Examen Technologie Mécanique
UNIVERSITE DE & 21de gession 2020-2021 _ Durée : 2h00

REN N ES 1 Responsable : L. Blanchard

Eléments de correction
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F1G. 1 — Vue en coupe d'un des 2 arbres et de sa clavette.

Le couple C engendre une force F :
d
C:F§ = F=8000N

La force F' engendre une pression p :
F
p=— =133 MPa

2) Le rayon est compris dans la plage R € [0.16;0.25].
Pour R=0.25, h=d— J =4, # = 0.0625 donc Ky ~ 5.5
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3) Le couple C transmis par adhérence est relié a la force axiale nkj exercée par (1) sur (2) qui elle
méme provient de la force axiale Fy appliquée sur chacune des n vis, au coefficient d’adhérence f entre
les 2 surfaces et au rayon d’action R,.

1
C = fnFyR, ol R, = E(De +D;) =775 = nFy;=12903N — Fy;=2151N

4) dy = T09 €t dog = 6.83. « oo [0.75]



5) C) = kFy avec k = 0.61 mm,

Les contraintes de traction o = Lo

2
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et de cisaillement 7 = et la contrainte équivalente

4\? 16k \’
Ocqg = VO° + 3T7° = Iy — | + — | = 0 avec = 0. mm-~
q Vo2 + 372 F\l< ) 3( ) KF, K =0.0322 2
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Ocqg = Sp =184 MPa = [ = 5717 N Le coefficient de sécurité est donc :

5717
................................................................................................... [3]
6) On releve sur I'écrou A = 13 et sur la rondelle Dy = 8.4 donc R, = i(A + D) =535 ....... [0.75]

7) Le couple au niveau de la liaison appui-plan entre 1’écrou et la rondelle est :

Cy = fR,Fy = 1873 N.mm

celui au niveau de la liaison hélicoidale est :

1 = 2149 N.mm

soit un couple de serrage :
Cs = Cl + Cg = 4021 N.mm

Les contraintes : 0 = 95.6 MPa, 7 = 34.4 MPa et 0., = 112.6 MPa, soit un coef. secu. = 1.63 ....[3.5]
8) 110 g7 :

— La Tolérance est : 0.035

— Ecart supérieur : -0.012

— Donc écart inférieur : -0.012-0.035=-0.047

— Cote maxi : 110-0.012 = 109.988

— Cote mini : 110-0.047 = 109.953

110 HS :

— La Tolérance est : 0.054

— Ecart inférieur : 0

— Donc écart supérieur : 0.054

— Cote maxi : 11040.054 = 110.054

— Cote mini : 110

Jeu maxi : 110 4 0.054 — (110 — 0.047) = 0.054 + 0.047 = 0.101

Jeu mini : 110 — (110 — 0.012) = 0.012

L’ajustement est glissant. ....... ... . [1.5]



Rondelle (élastique) ondulée. ............ [0.5]

Courroie crantée asynchrone............. [0.5]

Roulement & rouleaux coniques. ......... [0.5]

Roue dentée conique a denture droite
présentant des cannelures.................. 1]

TAB. 1 - Nogqs des pieces.




